

973计划召开脑科学战略研讨会暨项目网络会议

日期: 2013年06月21日

5月31日至6月1日,科技部基础研究司在杭州组织召开脑科学战略研讨会暨项目网络会议。973计划顾问组专家强伯勤、林其谁、裴钢、苏国辉,973首席科学家代表蒲慕明、郭爱克、韩济生、鞠躬、李朝义、段树民、贺林等30多位专家出席了会议。

基础司介绍了会议背景,指出要通过深入的战略研讨,提出我国脑科学研究的发展思路,形成具有中国特色的脑科学发展路线图,更好地进行前瞻性布局。18位973计划首席科学家和临床专家围绕智力、心理、遗忘的神经基础,老年痴呆、抑郁症、帕金森病等疾病基础研究,以及神经影像、脑机结合等交叉研究方向,分别介绍了国内外的相关进展情况,展望了未来发展方向。

与会专家针对我国未来脑科学和脑疾病研究的重点方向、脑科学项目和项目网络运行机制等方面开展了热烈讨论。专家提出,我国脑科学研究应形成统一目标,发挥自己的特色和优势,集中对神经发育疾病、精神疾病以及神经退行性疾病等重大和多发脑疾病开展深入系统的基础研究,并加大光学、纳米、信息等学科与脑科学的交叉,加强基础研究和临床应用的结合。同时,与会专家认为,目前973计划在脑与认知科学方面的在研项目已经达到27项,推动项目间以项目网络的形式进行交流十分必要,有助于实现目标的统一和资源的整合,对我国脑科学研究的跨越发展有着重要意义。

 打印本页 ▶

 关闭窗口 ▶